
Σ.  Σκοτίδας   1 

 

Ίσα Αθροίσματα  Κύβων  
 
a3 + b3 = c3 + d3 

63 + 83 = 93 +(-1)3 = 728 

93 + 103 = 123 + 13 = 1729 

23 + 163 = 93 + 153 

23 + 343 = 153 + 333 

93 + 343 = 163 + 333 

103 + 273 = 193 + 243 

1353 + 1383 = 1723 + (-1)3  

7913 + 8123 = 10103 + (-1)3 
111613 + 114683 = 142583 + 13 

656013 + 674023 = 838023 + 13 

 

 

a3 + b3 = c3 + d3 = e3 + f3 
4104 = 23 + 163 = 93 + 153 = 183 + (-12)3 

3242197 = 763 + 1413 = 853 + 1383 = 2023 + (-171)3 

87539319 = 1673 + 4363 = 2283 + 4233 = 255 + 4143  

………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

 

 

Προτεινόμενες 

1. 

Να βπεθούν όλοι οι θετικοί  ακέπαιοι  x , y , z , w  έτσι ώστε  
 x3 + y3 + z3 = w3 

 

2.  

Να βπεθούν όλοι οι θετικοί  ακέπαιοι  x , y , z , w , m   έτσι ώστε   

x2 + y2 + z2 + w2=m2 

 

 

3. 

Να βπεθεί μια απειπία λύσεων από θετικούρ ακέπαιοςρ  x, y  για την εξίσωση 

 x2 + xy – y2 =1 

 

 
Λύση 1 

x= k3 + 1   ,   y=2k3 – 1     ,  z=k(k3 – 2)   ,  w=k(k3 + 1)   όποσ k  τσταίος θετικός 

ακέραιος 

  

Λύση 2 

x= 2n   ,   y=2n + 1   ,  z= 2n + 2   ,  w=6n2 + 6n + 2  ,  m=6n2 + 6n + 3   

 όποσ  n  τσταίος θετικός ακέραιος 

 

Λύση 3 

Αν  x=F2v-1 , y=F2v  x
2 + xy – y2 = F2v-1 (F2v-1 + F2v) – F2

2v = F2v-1 F2v+1 - F
2
2v = 1 

(Fn  η   ακολοσθία Fibonnaci). 


